

央行逆回购明显缩量 市场资金面不紧反松

不再大量注入资金、时隔三周重返净回笼态势,这些现象出现在国庆长假后的第二周。而事实上,银行间市场的资金面却继续呈现宽松状态。
统计数据显示,昨日的加权平均隔夜回购利率跌至2.1999%,7天利率跌至2.6906%。
央行公告显示,昨日公开市场进行了7天和14天两个期限的逆回购操作,数量分别为200亿元和100亿元,利率分别为3.35%、3.45%,均与上周持平。加上本周二投放的760亿元和到期央票100亿元,共计投放资金1160亿元。考虑到逆回购3370亿元到期需要对冲,本周已累计净回笼流动性2210亿元,这一态势也是近三周来首次出现。

于此。该人士还指出,全球重量化宽松阶段,预计金融机构外汇占款将转为增长。即使央行不降准,年底之前资金价格都有可能维持在中低位,月末也不会太紧。
宏源证券高级债券研究员何一峰认为,昨日如此低量的逆回购操作,资金价格也未见走高,唯一的解释就是人民币升值过程中伴随着大量热钱流入,同时也包含企业、居民换汇需求加大等因素。何一峰预计,10月份外汇占款新增量有望超过2000亿元。
多位银行交易员则称,现在对资金的需求已开始转向跨年,即三個月期限的资金了,预计进入四季度后,月末资金再紧张,程度也将有限。Wind统计显示,国庆以来3个月回购成交规模多在30亿元以上,远超21天、1个月等期限。机构已经在准备过年了,交易也比较清淡。”其中一位交易员说。(朱凯)

国务院常务会议分析当前经济形势,安排部署四季度经济工作

扩大债券发行 促进资本市场稳定健康发展

前瞻性调节社会融资总规模,保持合理的市场流动性和新增贷款规模;制定收入分配制度改革方案

据新华社电

国务院总理温家宝17日主持召开国务院常务会议,分析当前经济形势,安排部署四季度经济工作。会议认为我国经济增长趋于稳定并继续出现积极变化,我们有信心通过努力全面实现今年的目标。

会议深入分析了经济形势,指出,从宏观经济各项指标的组合看,当前我国经济发展的基本面是好的,经济增速趋于稳定并继续出现积极变化。主要表现在:一是经济增速趋于稳定,9月份主要指标增速有所加快。二是转变经济发展方式和调整经济结构取得积极成效。三是就业稳定,居民收入增加。四是物价和房价保持稳定。

会议指出,随着各项政策继续落实到位并发挥作用,我国经济将进一步趋稳。

会议强调,当前我国经济社会发展面临的国内外环境仍然错综复杂。世界经济复苏步伐放缓,贸易投资保护主义抬头,扩大外需面临不少制约因素。内需保持较快增长难度不小,企业效益下降、财政收入增速减缓比较明显,经济趋稳的基础还不够稳固。

会议指出,做好四季度的各项工作,不仅对全面完成今年发展目标具有重大意义,而且对明年乃至更长时期的发展至关重要。(下转A9版)



三季度GDP升7.4% 经济企稳态势明显

证券时报记者 许岩

昨日,国家统计局公布的数据显示,三季度国内生产总值(GDP)增速进一步降至7.4%,较二季度7.6%的增速回落0.2个百分点,增幅创14个季度以来的新低。

数据显示,经过初步核算,前三季度国内生产总值35.348万亿元,按可比价格计算,同比增长7.7%。其中,一季度增长8.1%,二季度增长7.6%,三季度增长7.4%。

国家统计局新闻发言人盛来运表示,虽然第三季度经济增速继续回落,但从9月份的主要指标数据看,国民经济运行企稳的态势比较明显,经济增速和工业品出厂价格指数回落

幅度均在收窄。另外,财政收入、制造业采购经理人指数、消费者信心指数和货运量等指标都有所回暖,东部地区经济增速已开始企稳回升。9月大宗商品价格止跌,也预示着市场需求的积极变化。

据统计,前三季度全国规模以上工业增加值按可比价格计算同比增长10%,增速比上年回落0.5个百分点。全国房地产开发投资51046亿元,同比增长15.4%,增速比上年回落1.2个百分点,比上年同期回落16.6个百分点。

投资和消费继续平稳增长。前三季度固定资产投资256933亿元,同比增长20.5%,增速比上年加快0.1个百分点。社会消费品零售总额149422

亿元,同比增长14.1%,增速比上年回落0.3个百分点。

中国经济从2010年四季度计算到现在已经有七个季度持续回调,经济回调主要表现在工业增长的回调。目前工业回调已经到了一个拐点。”国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群表示,三季度是今年经济回调的一个底部,四季度的情况应该略好。

海通证券副总裁李迅雷认为,虽然三季度GDP增长7.4%,但9月份的各项经济数据,如投资增速、工业增加值、出口数据等,都表明经济已经开始触底反弹,因此四季度的GDP数据将会回升。(更多报道见A2版)

证监会研究中心主任祁斌:

IPO根本问题需资本市场全方位解决

证券时报记者 刘璐

昨日,证监会研究中心主任祁斌在中德公司治理实践研讨会上表示,我们在积极推动养老体系和资本市场协同发展。此外,他还表示,首次公开发行(IPO)改革并不能通过技术性环节彻底改进,根本性问题的解决还需要资本市场全方位的解决。

祁斌是在回顾最近一年改革的措施和产生的效果时作出上述表态的,他说:“我们还在积极推动一件事

情,就是长期机构投资者的发展,我们把它叫做养老体系和资本市场协同发展。最直接的例子就是在上世纪80年代后,美国个人养老金的成长和美国资本市场的成长,30年相关系数达到了98%,这对我们来说是比较有益的借鉴。”

对于IPO改革,他表示:“我个人认为并不是能够通过一些技术性的环节可以彻底改进,因为它本质上是想融资的企业太多,同时渠道太狭窄,所以它在技术上改进能

够产生效果,但是并不一定能够解决根本性的问题。根本性问题的解决还需要资本市场全方位的解决才能得到缓解。”

此外,他还回顾了多层次资本市场建设以及相应的投资者保护、中小企业私募债、合格境外机构投资者(QFII)额度和家数的增加。在谈及多层次资本市场建设时,他表示正在推进的有国债期货、原油期货和期权,今年推动新三板的建设,同时也正在推动区域性股权市场的建设。

粤企兼并重组意见出炉 相关上市公司受益

到2015年,广东拟培育12家以上年主营收入超千亿企业

见习记者 张奇

广东省人民政府办公厅日前正式发布《广东省人民政府办公厅关于促进企业兼并重组的实施意见》。

《意见》提出,以汽车、钢铁、水泥、稀土、装备制造、生物医药、家电、食品、金融等产业为重点,促进广东省优势企业兼并重组、联合重组,提高产业集中度。到2015年,培育12家以上年主营业务收入超千亿元企业。大力推进省属国有企业兼并重组,深化产权多元化改革,积极

引进央企、民企、外企等战略投资者参股入股,增强国有经济的竞争力、影响力和活动力。到2015年,打造一批资产超千亿元、营业收入超千亿元的国企集团,以及一批具有核心竞争力的行业龙头企业和带动力强的本土跨国企业。

《意见》明确,要落实税收优惠政策,加大财政资金投入,加强金融支持力度。鼓励商业银行开展并购贷款业务,鼓励证券公司、股权投资基金以及产业投资基金等参与企业兼并重组,向企业提供直接投资、委托贷

款、过桥贷款等融资支持,完善退出机制。支持符合条件的企业通过发行股票、债券、可转换债等方式兼并重组融资,鼓励上市公司以股权和其他金融创新方式作为兼并重组的支付手段,大力推动部分改制上市企业整体上市。

分析指出,在资产整合预期下,部分上市公司有望受益于该政策。广东板块个股昨日盘中也是闻风而动,星湖科技、广弘控股涨停,佛塑科技、风华高科、粤水电等涨幅居前。

前9月国企利润降幅放缓

财政部昨日公布的数据显示,1-9月,国有企业累计实现利润总额15500.7亿元,同比下降11.4%,较前8月、前7月降幅有所放缓。值得注意的是,9月份国企利润环比增长2.8%,这是今年以来首次出现连续两个月环比回升。

地方国企利润下滑拖了国企利润增长的后腿。数据显示,1-9月,国有企业累计实现净利润11369.5亿元,其中归属于母公司所有者净利润7934.6亿元。其中,中央企业累计实现利润总额10945.3亿元,同比下降7%,9月比8月环比增长11.7%。地方国有企业累计实现利润总额4555.4亿元,同比下降20.4%,9月比8月环比下降20.3%。(郑晓波)

从收入上看,1-9月,国有企业累计实现营业总收入302950.2亿元,同比增长9.5%,9月比8月环比增长8%。其中,中央企业累计实现营业总收入188100.5亿元,同比增长9.3%,9月比8月环比增长9%。地方国有企业累计实现营业总收入114849.7亿元,同比增长9.7%,9月比8月环比增长6.4%。

收入增长而利润下降,表明国企盈利能力有待提高。此外,财政部公布的数据显示,1-9月,实现利润同比增长幅较大的行业为电力行业、烟草行业、汽车行业、邮电通信行业等;实现利润同比降幅较大的行业为化工行业、有色行业、交通行业、建材行业、机械行业等。(郑晓波)

特别推荐 | Highlights |

- 黄金的“黄金岁月”还能延续下去吗? A5
深交所约定购回业务开闸在即 6券商有望率先试点 A6
理财超市时代 券商代销产品“质控”迎大考 A7
中国电子第一街:沉沦与救赎 A8
浙版OTC揭牌 55家中小企业尝头啖汤 A9
三一集团诉奥巴马案下月开庭 B1
一线房企前三季拿地面积缩水逾三成 B1
数据提振市场情绪 资金再赌周末利好 C1
期指增仓上行凸现阶段性底部 C3

节目预告
甘肃卫视《投资论道》呈现全新投资盛宴——携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社、联合全国百家券商上千家营业部、携手明星投顾,寻找市场热点,挖掘投资技巧,敬请关注!
今日出镜营业部(部分名单): 大通证券北京建国路营业部 东方证券北京霄云路营业部 中信建投北京农大南路营业部 华西证券北京紫竹院路营业部 第一创业证券北京平安大街营业部
今日出镜嘉宾: 金元证券北方财富管理中心副总经理 邓智敏 海通证券北京首席投顾 夏立军
2011全景百佳证券营业部暨明星投资顾问评选参赛选手(部分)
主持人:袁立一 播出时间:甘肃卫视《投资论道》23:17

今日导读



预测经济冷暖 证监会展开三项统计调查

自2012年第三季度起,证监会将在部分证券业经营机构和上市公司中开展首席经济学家调查、行业分析师调查和上市公司调查等三项统计调查工作。 A6



洋河股份首推常态回购 一期金额或不超8亿

洋河股份拟制定公司股份回购的长效机制,将在满足一定条件下,长期实施股份回购计划,计划分两期执行,时间从2012年到2014年。一期回购金额或不超8亿元。 B1



欧债危机3周年 10月能否有惊喜?

2009年10月20日,希腊宣布财政陷入赤字危机,引爆欧债危机。本月又将成为欧洲的一个关键性月份,为期两天的欧盟秋季首脑会议在布鲁塞尔召开。 A4